



REPUBLIKA HRVATSKA



KOPRIVNIČKO - KRIŽEVAČKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno uređenje,
gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode

KLASA: UP/I 351-03/21-01/5
URBROJ: 2137/1-05/03-21-2
Koprivnica, 23. kolovoza 2021.

Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode Koprivničko-križevačke županije, na temelju odredbe članka 78. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) i članka 7. stavka 2. točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“ br. 64/08) u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš objavljuje

INFORMACIJU

**o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš
za zahvat Hrvatskih voda –
Zaštita od erozije lijeve obale rijeke Drave
u rkm 216.5 kod naselja Otočka, Općina Gola,
Koprivničko-križevačka županija**

Tijelo nadležno za provedbu postupka je Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode Koprivničko-križevačke županije, Ulica Antuna Nemčića 5, Koprivnica

Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša i odredbe članka 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 61/14 i 3/17, nadalje:Uredba). Za zahvate iz Priloga III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš, obuhvaćene točkom 2.2. Kanali, nasipi druge građevine za obranu od poplava i erozije obale, ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi nadležno upravno tijelo u županiji. Osim navedenog, Zakonom o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) utvrđeno je da se za zahvate za koje je određena provedba ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš provodi prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu u okviru postupka ocjene o potrebi procjene. Postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš provodi se jer nositelj zahvata planira izvesti izgradnju vodne građevine - ukopane deponije kako bi se zaustavila daljnja erozija lijeve obale rijeke Drave kod naselja Otočka prema vodoobrambenom nasipu Repaš – Botovo te bi se ujedno spriječilo klizanje pokosa nasipa i urušavanja istog.

Nositelj zahvata

Hrvatske vode, Vodnogospodarski odjel za Muru i gornju Dravu, Varaždin, Međimurska 26b

Lokacija zahvata

Lokacija zahvata nalazi se u Koprivničko-križevačkoj županiji, u Općini Gola, na lijevoj obali rijeke Drave kod naselja Otočka, rkm 239,5, Općina Legrad. Planirani zahvat je u području ekološke mreže, unutar Područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (POVS) HR5000014 Gornji tok Drave i područja očuvanja značajnog za ptice (POP) HR1000014 Gornji tok Drave koje se ujedno preklapa sa zaštićenim područjem prirode u kategoriji Regionalnog parka Mura-Drava.

Sažeti opis zahvata

Svrha zahvata je izgradnja vodne građevine – ukopane deponije, kako bi se zaustavila daljnja erozija lijeve obale rijeke Drave prema vodoobrambenom nasipu Repaš – Botovo te kako bi se ujedno spriječilo klizanje pokosa nasipa i urušavanja istog. Kao odabrano rješenje za zaštitu daljnje erozije lijeve obale Drave planirana je izgradnja ukopane deponije. Navedenim rješenjem predviđeno je usporavanje daljnje erozije obale i povećavanje sigurnosti nasipa od mogućeg oštećenja. Zaštita erodirane konkavne obale predviđa se u dužini od 220 m s početkom na obali lijevog rukavca rijeke Drave koji u rkm 216.6 utječe u rijeku Dravu. Trasa ukopane deponije prati liniju postojeće obale na udaljenosti od 4 m od ruba obale. Stanje na terenu trenutno je takvo da se položaj ukopane deponije može provesti na način da se ne uklanjaju velika stabla. Potrebno je ukloniti nisko raslinje koje bi se u završnoj fazi radova nadomjestilo sadnicama stabala vrbe i topole. Ukopana deponija završava na rubu šumarka koji se nalazi nizvodno na rkm 216.4. Deponije (kamene naslage) su regulacijske građevine izvan glavnog korita čija je namjena sprječavanje daljnje erozije obale (stabilizacija obale na projektiranom položaju). Izvode se uzduž dijela linije nove obale sa svrhom da se dio postojećeg obalnog kopna podložnog i izloženog fluvijalnoj eroziji (podlokavanju, potkopavanju) stabilizira na liniji nove obale. Vrlo su jednostavne konstrukcije. Radi se o nasipu od kamenog materijala čiji promjer zrna (uobičajeno – lomljeni kamen granulacije 30-50 cm) je takav da može odolijevati hidrodinamičkom opterećenju toka vode.

Rad na izradi deponije od lomljenog kamena sastoji se od zemljanih radova i radova na samoj izradi deponije u skladu s projektom. Zemljani radovi odnose se uglavnom na iskop materijala "C" kategorije (šljunka, pijesak, zemlja) koji se izvodi bagerom na profil ukopane deponije te se iskopani materijal odlaže na dohvata kрана, a višak materijala se odvozi na privremenu deponiju. Širina iskopa je u dnu deponije 5 m, a u vrhu deponije u ravnini terena 8-9 m. Ukopana deponija izvodi se od lomljenog kamena veličine kamena je 30-50 cm. Lomljeni kamen doprema se iz kamenoloma na privremenu gradilišnu deponiju odakle se utovaruje u kamione kiperu te se prevozi do mjesta ugradnje. Kamen se istovaruje neposredno u blizini iskopanog profila ukopane deponije te se bagerom ugrađuje (deponira u ukopanu deponiju). Nakon ugradnje kamen se prekriva sa slojem zemljanog materijala iz iskopa te nije vidljiv nakon zahvata, a ujedno se omogućava brži razvoj vegetacije. Ovim zahvatom ne proizvodi se otpad niti otpadne tvari. Za predmetni zahvat nisu izrađena varijantna rješenja.

Opis mogućih utjecaja zahvata na okoliš tijekom izgradnje i korištenja zahvata, kao i drugi detalji zahvata opisani su i slikovno prikazani u Elaboratu zaštite okoliša (izrađen u srpnju 2021, godine od ovlaštenika, nositelja izrade VITA PROJEKT d.o.o., Zagreb) objavljenom na službenim internetskim stranicama Koprivničko-križevačke županije (www.kckzz.hr).

Sažeti opis postupka

Za istu lokaciju, ovaj je nositelj zahvata već proveo OPUO postupak za izgradnju obaloutvrde koji je 10. listopada 2018. godine rezultirao Rješenjem, KLASA: UP/I 351-03/18-01/, URBROJ:2137/1-05/05-18-14 kojim nije bilo potrebno provesti postupak procjene utjecaja na okoliš, ali je bilo potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu. Slijedom toga, u postupku Glavne ocjene je dana 9. studenog 2020. godine doneseno Rješenje kojim se odbija zahtjev nositelja zahvata za izgradnjom obaloutvrde na predmetnoj lokaciji zbog značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja

ekološke mreže, ciljne vrste ptica, vodomara i bregunicu, gdje nije bilo moguće isključiti niti propisati mjere ublažavanja.

Nositelj zahvata je u predmetnom novom postupku uz zahtjev o provedbi postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš dostavio Elaborat zaštite okoliša. Temeljem Elaborata traže se mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i/ili JLP(R)S o tome je li moguće očekivati značajan negativni utjecaj planiranog zahvata na područje njihove nadležnosti. Sukladno odredbama članka 27. Zakona o zaštiti prirode, „Narodne novine” br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19), u okviru postupka ocjene o potrebi procjene provesti će se i postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. Nakon razmotrenih mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima, uključujući i mišljenje o mogućim prekograničnim utjecajima, te mišljenja JLS i mišljenja javnosti i zainteresirane javnosti prikupljenih tijekom informiranja javnosti u trajanju od 30 dana, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode donijeti će rješenje kojim će biti utvrđeno da li je potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš ili nije.

Nadležna tijela i pravne osobe s javnim ovlastima – sudionici u postupku:

1. Općina Gola,
2. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode (OPEM postupak),
3. Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora,
4. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Koprivničko-križevačke županije,
5. Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju.

Način očitovanja javnosti na informaciju

Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u pisanom obliku na slijedeću adresu: **Koprivničko-križevačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode, Ulica A. Nemčića 5., 48000 Koprivnica** u roku od 30 dana od dana objave ove Informacije, pozivom na gornju klasu.

Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o ishodu postupka

U svrhu informiranja javnosti i zainteresirane javnosti Informacija se objavljuje na oglasnim pločama Županije i Općine. Osim toga, Informacija i Elaborat zaštite okoliša se objavljuje na službenim internetskim stranicama Koprivničko-križevačke županije (www.kckzz.hr) gdje će biti objavljeno i rješenje ovog upravnog tijela doneseno tijekom predmetnog postupka.

Viša stručna savjetnica – specijalistica
zaštite okoliša i prirode:

Ana Kranjčev, prof.biol, univ.spec.oecoing.



